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SESIÓN:    Ordinaria - Descentralizada   

CIUDAD:      Santa Rosa de Osos 

DEPARTAMENTO:   Antioquia 

REPÚBLICA:   Colombia 

 

 

CONVOCA:             Presidente del concejo municipal 
OBJETIVO DE LA REUNIÓN:            Lideres de la comunidad del corregimiento 

de Aragón 

 

ORDEN DEL DÍA:  

 
1. Llamado a lista y verificación del quórum. 

2. Oración en el Recinto del Concejo Municipal. 

3. Lectura y aprobación de orden del día. 

4. Oración en la Casa de la Cultura del Corregimiento de Aragón. 

5. Himno de la república de Colombia e himno del departamento de Antioquia. 

6. Saludo del señor Presidente del Concejo Municipal – Jhoan Fernando Taborda 

Gómez. 

7. Presentación de los y las Concejales 2024-2027 

8. Intervención del señor Alcalde Municipal – Luis Bernardo Molina Granda 

9. Intervención de lideres de la comunidad. 

10. Himno de Santa Rosa de Osos. 

 

DESARROLLO: 

 
1. Llamado a lista y verificación del quórum. 
 
INTERVIENE LA SECRETARIA GENERAL DEL CONCEJO MUNICIPAL CINDY 
CATALINA PÉREZ ZAPATA Y DICE… En primer lugar, quiero informarles que esta 
sesión, siendo ordinaria, se lleva a cabo de manera descentralizada en el 
Corregimiento de Aragón. Conforme al procedimiento establecido, se sometió 
previamente a la consideración de la plenaria la propuesta del señor presidente 
Jhoan Fernando Taborda Gómez para realizar esta sesión descentralizada el día 
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de hoy y dicha propuesta fue aprobada por unanimidad. De acuerdo con lo 
establecido en el reglamento interno del Concejo Municipal, la sesión debe 
instalarse inicialmente en las instalaciones del recinto del concejo. Posteriormente, 
una vez aprobado el orden del día, procederemos al traslado hacia el corregimiento 
de Aragón, donde continuaremos con los puntos establecidos para el día de hoy. 
 
Concejales presentes: 

1. ÁLVAREZ CARDONA LILIA DEL CARMEN    
2. GÓMEZ PRECIADO CARLOS ARTURO  
3. HINCAPIÉ JARAMILLO GUSTAVO ALONSO   
4. JARAMILLO MEDINA GERMÁN DARÍO   
5. MESA RESTREPO JAIME ALBERTO  
6. MONSALVE MIRA LEÓN DARÍO   
7. MUÑOZ MESA MARTA IDALI  
8. RAMÍREZ ROLDÁN VALERIA   
9. ROLDÁN RAMÍREZ DANIEL ARTURO  
10. TABORDA GÓMEZ JHOAN FERNANDO 
  
Nota 1: La concejal Luz María Amaya Molina aún no se encontraba en el recinto. 

Nota 2: Los concejales John Jaime Álvarez Lopera y Orley Enrique Rojas Mira no 

asistieron a la sesión.  

El presidente de la corporación inició la sesión, al verificar que se contaba con 

quorum reglamentario para decidir y deliberar.   

 

2. Oración en el Recinto del Concejo Municipal. 

 
La oración la realizó el concejal Roldán Ramírez Daniel Arturo.  

 

3. Lectura y aprobación del orden del día.  
 

El presidente de la Corporación pone en consideración y seguidamente somete a 

votación el orden del día.  

1. ÁLVAREZ CARDONA LILIA DEL CARMEN: APRUEBO   

2. GÓMEZ PRECIADO CARLOS ARTURO: APRUEBO  

3. HINCAPIÉ JARAMILLO GUSTAVO ALONSO: APRUEBO  
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4. JARAMILLO MEDINA GERMÁN DARÍO: APRUEBO  

5. MESA RESTREPO JAIME ALBERTO: APRUEBO  

6. MONSALVE MIRA LEÓN DARÍO: APRUEBO   

7. MUÑOZ MESA MARTA IDALI: APRUEBO  

8. RAMÍREZ ROLDÁN VALERIA: APRUEBO   

9. ROLDÁN RAMÍREZ DANIEL ARTURO: APRUEBO  

10. TABORDA GÓMEZ JHOAN FERNANDO: APRUEBO    

INTERVIENE LA SECRETARIA GENERAL DEL CONCEJO MUNICIPAL CINDY 

CATALINA PÉREZ ZAPATA Y DICE… Señor presidente el orden del día es 

APROBADO por 10 concejales presentes en el recinto. 

 

4. Oración en la Casa de la Cultura del Corregimiento de Aragón. 

 

La oración la realizó el concejal Jaramillo Medina Germán Darío. 

 

5. Himno de la república de Colombia e himno del departamento de Antioquia. 

 

Se entonan los himnos de la república de Colombia y del departamento de 

Antioquia. 

 

6. Saludo del señor Presidente del Concejo Municipal – Jhoan Fernando 

Taborda Gómez  

 

INTERVIENE LA PRESIDENTE DEL CONCEJO MUNICIPAL JHOAN FERNANDO 

TABORDA GÓMEZ, SALUDA Y DICE... Les damos la bienvenida a los honorables 

concejales a este querido corregimiento, donde esta comunidad los esperaba con 

mucho entusiasmo y esperanza. Este es el equipo de la mesa directiva del municipio 

de Santa Rosa de Osos, con el señor alcalde a la cabeza y nosotros como 

concejales, trabajando para que las decisiones futuras sean beneficiosas para todo 

el municipio, y en este caso, para el corregimiento de Aragón. También quiero dar 

una bienvenida especial a los líderes comunales que nos acompañan hoy: Rodolfo 

Restrepo de Samaria, Héctor Nicolás de Quebradona, Lina Taborda de El Chamizo, 
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Naila Lopera de Aragón, David Restrepo de Samaria, Juan Gabriel de El Botón, 

Yuliana Restrepo de El Topacio, y a todos ustedes, habitantes del corregimiento. 

En este momento, en esta instalación, se respira alegría, esperanza y una gran 

ilusión porque el gobierno local está prestando atención al corregimiento. Esta es 

una representación importante de la comunidad de este corregimiento y sus 

veredas. Agradecemos inmensamente la adecuación del espacio. 

Señor Alcalde, La comunidad del corregimiento de Aragón ha demostrado ser una 

comunidad resiliente, que ha luchado y resurgido a pesar de las dificultades y 

lamentablemente, siempre se ha visto afectada por el abandono de sus líderes. Son 

los mismos miembros de la comunidad, quienes han informado sobre este 

abandono en muchos aspectos: infraestructura vial, educación, orden público, entre 

otras situaciones que perjudican el desarrollo adecuado de nuestra sociedad. 

Como parte del concejo, y en mi compromiso personal como concejal y amigo de 

ustedes, siempre velaré por lo que sea conveniente para la comunidad y creo 

firmemente que la esperanza que se siente no será defraudada. Esta es una 

esperanza a la que vamos a dar resultados, porque contamos con un alcalde que 

siente un profundo compromiso por el territorio, que tiene claro hacia dónde dirigir 

sus esfuerzos y sabe dónde buscar los recursos necesarios. 

No debemos limitarnos por la falta de recursos o por las múltiples necesidades, 

pienso que estas necesidades deben ser vistas como oportunidades para mejorar. 

Las problemáticas están ahí para ser solucionadas, y debemos estar siempre con 

la gente y para la gente. El compromiso es que debemos de estar cerca de ustedes 

y con ustedes y que tenemos un alcalde que se preocupa por ustedes, esperamos 

tener grandes resultados a futuro tanto económicos para la región, como también 

sociales, culturales y políticos en la región ¿Cómo hacemos esto? Con trabajo 

incansable. 

 

7. Presentación de los y las Concejales 2024-2027. 

INTERVIENE LA CONCEJAL LILIA DEL CARMEN ÁLVAREZ CARDONA, SALUDA 

Y DICE… Mi nombre es Lilia del Carmen Álvarez Cardona, soy la Vicepresidenta 

Segunda del Concejo Municipal y soy técnica en primera infancia. Tuve la 

oportunidad de estar en este corregimiento solicitando su apoyo para el concejo y 

estoy muy agradecida con esta comunidad. Pueden contar con mi apoyo para 

cualquier situación o problemática que enfrenten en algún momento. Los invito a 
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que todos seamos veedores y trabajemos por estas regiones a las que les debemos 

una gran historia. 

INTERVIENE LA CONCEJAL LUZ MARÍA AMAYA MOLINA, SALUDA Y DICE… Mi 

nombre es Luz María Amaya Molina, soy la Vicepresidenta Primera del Concejo 

Municipal. Llevo 14 años desempeñándome en la docencia en primaria y primera 

infancia. Además, me he destacado como líder animalista y rescatista. He tenido la 

oportunidad de visitar el corregimiento de Aragón como visitante, es muy gratificante 

para mi ver que me he encontrado con una comunidad muy acogedora. Cuando 

decidimos ser candidatos al concejo municipal, siempre nos destacamos en algún 

tema específico; en mi caso, es la educación para la niñez y el bienestar animal. Sin 

embargo, no estoy aquí solo para esto, sino también para apoyarles en su bienestar 

y para el buen desarrollo de Santa Rosa y sus alrededores. 

INTERVIENE EL CONCEJAL CARLOS ARTURO GÓMEZ PRECIADO, SALUDA Y 

DICE… Mi nombre es Carlos Arturo Gómez Preciado, soy concejal del municipio de 

Santa Rosa de Osos por segunda vez. Además, soy presidente de la Asociación 

Comunal de Santa Rosa de Osos y transportador de Coopetransa. Es un privilegio 

contar con un alcalde que se preocupa por la comunidad y que tiene un gran sentido 

de pertenencia hacia el municipio y sus habitantes. Para nosotros, como concejales, 

es muy satisfactorio trabajar por el desarrollo del municipio. 

Estoy aquí para trabajar arduamente por el bienestar de Santa Rosa de Osos, 

especialmente en el tema de la movilidad. Me comprometo a mejorar las vías de 

acceso, ya que considero que este es un aspecto crucial para el progreso de nuestra 

comunidad. 

INTERVIENE EL CONCEJAL GUSTAVO ALONSO HINCAPIÉ JARAMILLO, 

SALUDA Y DICE… Mi nombre es Gustavo Alonso Hincapié Jaramillo, soy concejal 

del municipio de Santa Rosa de Osos y administrador de empresas agropecuarias. 

Es falso y malintencionado decir que Aragón es el corregimiento más abandonado 

de los cinco corregimientos que tiene Santa Rosa de Osos. Esta región es muy 

dinámica gracias a su producción lechera, y su aporte al desarrollo y a la economía 

del municipio es significativo. 

Nosotros, como concejales, nos consideramos un complemento a lo que ya se ha 

logrado. Enfatizo mucho en la importancia de construir sobre lo construido. Es 

primordial persistir en la construcción de una Santa Rosa unida y desarrollada. 

INTERVIENE EL CONCEJAL GERMÁN DARÍO JARAMILLO MEDINA, SALUDA Y 

DICE… Mi nombre es Germán Darío Jaramillo Medina, soy concejal del municipio 

de Santa Rosa de Osos y abogado de profesión. Quiero expresar mi profundo 
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agradecimiento al corregimiento de Aragón, ya que muchos de sus habitantes han 

sido mis clientes a quienes he tenido el honor de servir. Conozco de primera mano 

las necesidades que enfrentan las veredas y corregimientos de nuestro municipio y 

como concejales, apoyaremos al alcalde en los proyectos que consideremos 

adecuados para garantizar transparencia, desarrollo y bienestar para todos los 

habitantes de Santa Rosa de Osos. 

INTERVIENE EL CONCEJAL JAIME ALBERTO MESA RESTREPO, SALUDA Y 

DICE… Mi nombre es Jaime Alberto Mesa Restrepo, soy concejal del municipio de 

Santa Rosa de Osos y me desempeño como industrial pecuario de la Universidad 

de La Salle. Además, soy líder comunitario en Pontezuela, del corregimiento de 

Hoyorico. Conozco de cerca las necesidades que enfrentan nuestras comunidades. 

Les hago esta invitación porque veo que en Aragón hay personas muy capaces y 

comprometidas. Considero que si cada uno de nosotros se involucra activamente 

en actividades para mejorar nuestro entorno, las calles de Aragón podrían 

experimentar cambios significativos. No podemos depender únicamente de la 

administración para resolver todos los problemas que enfrentamos. 

Como concejales, nos comprometemos a trabajar arduamente para encontrar 

soluciones a la mayoría, o al menos parte, de estas problemáticas. Nos 

dedicaremos a gestionar y a trabajar incansablemente para resolver los desafíos 

que se nos presenten.  

INTERVIENE EL CONCEJAL LEÓN DARÍO MONSALVE MIRA, SALUDA Y DICE… 
Mi nombre es León Darío Monsalve Mira, soy concejal del municipio de Santa Rosa 

de Osos y administrador de empresas, con especialización en gerencia y gestión de 

proyectos. Desde el concejo estamos comprometidos a trabajar incansablemente 

por esta comunidad y todas las demás comunidades del municipio. 

Es sabido que nuestros campesinos no han recibido el reconocimiento adecuado 

en administraciones anteriores, y han experimentado cierto abandono. Como 

campesino, me duele profundamente esta situación actual pero con esta nueva 

administración, queremos que se sientan verdaderamente acogidos por nosotros. 

Me pongo a disposición de ustedes para trabajar de la mano con el alcalde y darles 

un impulso adicional a todas las comunidades. No solo nos enfocaremos en mejorar 

las vías, sino también en promover emprendimientos productivos y sabemos que en 

el campo existen muchas oportunidades que debemos aprovechar y es nuestra 

responsabilidad hacerlo. 
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INTERVIENE LA CONCEJAL MARTA IDALI MUÑOZ MESA, SALUDA Y DICE… Mi 

nombre es Marta Idali Muñoz Mesa, soy concejal del municipio de Santa Rosa de 

Osos. Llevo 34 años dedicada a la educación, de los cuales he estado 

acompañando a esta comunidad durante 13 años y me siento muy feliz de regresar 

a Aragón, ya que guardo un cariño muy especial por este corregimiento. 

Quiero felicitar a mis compañeros concejales por la importancia de la actividad que 

estamos realizando. Es crucial escuchar las necesidades de nuestras comunidades 

además, tenemos una esperanza invaluable porque contamos con un alcalde que 

gestiona eficientemente, y estamos seguros de que en estos 4 años se realizarán 

muchas acciones significativas para sacar adelante a todos. 

Conozco las innumerables necesidades que enfrenta el corregimiento de Aragón en 

todos los aspectos. Pueden estar seguros de que haremos todo lo posible por 

colaborarles en todo lo que necesiten. 

INTERVIENE LA CONCEJAL RAMÍREZ ROLDAN VALERIA, SALUDA Y DICE… 

Mi nombre es Ramírez Roldan Valeria, soy concejal del municipio de Santa Rosa 

de Osos y soy psicóloga de profesión. Considero que Santa Rosa de Osos es un 

territorio muy extenso y es fundamental recordar que todos somos santarrosanos. 

Esta responsabilidad recae en cada uno de nosotros; estamos unidos para trabajar 

por el desarrollo integral de Santa Rosa. 

Es crucial no descuidar el desarrollo social y comunitario. Nuestros niños y jóvenes 

necesitan no solo un concejo municipal comprometido, sino también una alcaldía 

que esté atenta a sus necesidades. 

INTERVIENE EL CONCEJAL DANIEL ARTURO ROLDÁN RAMÍREZ, SALUDA Y 

DICE… Mi nombre es Daniel Arturo Roldán Ramírez, soy concejal del municipio de 

Santa Rosa de Osos y actualmente estoy estudiando administración de empresas 

en la Universidad Católica del Norte. Quiero dirigirme al señor alcalde para enfatizar 

que nuestro objetivo principal debe ser el bienestar y el desarrollo de Santa Rosa 

de Osos. 

Aragón es un corregimiento estratégico para el departamento, ya que nos conecta 

con otros municipios. Debemos ser persistentes en la mejora de la vía hacia Aragón, 

especialmente durante la temporada de lluvias cuando puede volverse caudalosa y 

dificultar el transporte. Es fundamental trabajar en la seguridad de esta 

infraestructura. 

Con respecto a los proyectos en curso, es crucial que actuemos como vigilantes. 

Debemos preservar los recursos destinados a los acueductos, alcantarillados y 
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futuras pavimentaciones para asegurar que Aragón continúe siendo una comunidad 

dinámica y próspera como siempre ha sido. 

INTERVIENE EL PRESIDENTE DEL CONCEJO MUNICIPAL JHOAN FERNANDO 

TABORDA GÓMEZ, Y DICE… Mi nombre es Jhoan Fernando Taborda Gómez, soy 

el presidente del concejo municipal de Santa Rosa de Osos y quiero hacer un 

reconocimiento muy importante para nuestra enfermera, destacando el excelente 

estado en el que se encuentra el centro de salud del corregimiento y expreso mi 

profunda gratitud a todos ustedes por estar aquí presentes. 

INTERVIENE LA SECRETARIA GENERAL DEL CONCEJO MUNICIPAL CINDY 

CATALINA PÉREZ ZAPATA, Y DICE… Comunidad del corregimiento de Aragón, 

les informo que en este momento contamos con la presencia de 11 de los 13 

concejales en el recinto. Lamentablemente, los concejales John Jaime Álvarez 

Lopera y Orley Enrique Rojas Mira no pudieron asistir por motivos personales. Sin 

embargo, quiero asegurarles que estarán disponibles para escuchar y respaldar sus 

inquietudes durante el periodo transitorio de estos 4 años. 

 

8. Intervención del señor Alcalde Municipal – Luis Bernardo Molina Granda 

 

INTERVIENE EL ALCALDE MUNICIPAL DE SANTA ROSA DE OSOS - LUIS 

BERNARDO MOLINA GRANDA, SALUDA Y DICE… Nosotros, los que estamos 

aquí, somos los llamados a dirigir la política de todo el municipio de Santa Rosa de 

osos en los próximos 4 años. Es responsabilidad de los líderes locales trabajar 

incansablemente por Aragón, devolverle la esperanza para que sea un lugar 

extraordinario, tranquilo y próspero. Santa Rosa de Osos está reconocida como la 

cuenca lechera más grande de Colombia, produciendo más de 3.000.000 (TRES 

MILLONES) de litros de leche diarios, y debemos hacerla aún más relevante. Si 

Santa Rosa de Osos es la zona con la mayor producción lechera de Antioquia, 

Aragón destaca como la zona con mayor producción dentro de Santa Rosa, y no la 

vamos a descuidar ni abandonar. 

 

En este primer mes como alcalde, hemos fortalecido nuestro programa de gobierno 

y nuestro plan de acción enfocándonos en variables cruciales para nuestro 

municipio: 

 

SEGURIDAD CIUDADANA: Reconocemos que sin seguridad, los demás derechos 

y variables de desarrollo se ven amenazados. Hemos reafirmado que teórica, literal 
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y constitucionalmente, el alcalde es el jefe de la policía, y nuestra política 

administrativa es clara: trabajar por y para la comunidad. Mi compromiso al asumir 

esta alcaldía es servir al pueblo y transformar Santa Rosa en un municipio donde 

sus habitantes disfruten de mayor bienestar y calidad de vida. 

 

En colaboración con la Policía Nacional y la compañía del Gaula, hemos extendido 

nuestra presencia a los corregimientos y zonas rurales. Implementaremos un 

sistema de vigilancia integral con 56 cámaras que abarcarán todos los barrios de 

Santa Rosa, conectadas a un centro de monitoreo en colaboración con los 

organismos de seguridad. Además, dotaremos a los corregimientos con alarmas y 

botones de pánico para casos de emergencia, asegurando una respuesta rápida y 

efectiva ante cualquier riesgo. 

 

Estamos llevando a cabo campañas internas para regular la presencia de personas 

ambulantes que puedan afectar la tranquilidad y el patrimonio de nuestra 

comunidad. Un Aragón y una Santa Rosa seguros no solo promueven la paz, sino 

que también son fundamentales para generar empleo, impulsar proyectos 

productivos, mejorar la educación y garantizar la salud de todos los ciudadanos. 

 

Tras conversar con el Secretario de Seguridad, confío en que nos apoyará para 

implementar un esquema de seguridad integral para todo Santa Rosa, 

convirtiéndonos en pioneros y referentes en seguridad para todos los municipios de 

Antioquia. 

 

INFRAESTRUCTURA: En cuanto a infraestructura y educación, la carretera se 

encuentra en óptimas condiciones y nuestra meta es mantenerla así durante los 

próximos 4 años. Contamos con un proyecto ambicioso para mejorarla aún más, y 

si todo avanza según lo planeado, pronto podremos reunirnos para compartir esta 

buena noticia. 

En el ámbito de la infraestructura, nos enfocaremos inicialmente en el acueducto y 

alcantarillado de Aragón, un proyecto valioso valorado en $6,000,000,000 (seis mil 

millones de pesos), herencia de la administración anterior. Estamos organizando los 

aspectos legales pertinentes para evitar cualquier confusión. AAS SA ya se ha 

comprometido a intervenir en estas obras, y aunque hemos enfrentado algunos 

contratiempos menores, estamos trabajando para superarlos y lograr que para 

mediados de año, Aragón cuente con un sistema de acueducto y alcantarillado 

modernizado. 
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Hemos realizado diagnósticos de las canchas polideportivas, incluyendo las de 

Aragón, para su remodelación, así como de las escuelas y colegios para 

implementar mejoras 

EDUCACIÓN:  Tenemos planes de expandir el acceso a Internet en Aragón, un 

paso crucial para cumplir la promesa de proporcionar a cada niño un computador, 

tras establecer un programa que involucre a profesores, padres y niños, fomentando 

así el amor por la tecnología desde temprana edad. 

Reitero nuestro compromiso de transformar nuestra sociedad, proyectándola hacia 

el futuro y creando una comunidad que se integre plenamente con el mundo 

globalizado. También estamos trabajando en la creación de una imprenta municipal 

para imprimir libros, con el objetivo de que cada estudiante, tanto en escuelas como 

colegios, lea un libro al mes. Este ambicioso proyecto se llevará a cabo con 

disciplina, con la meta de cultivar una generación de lectores apasionados y 

contribuir a la civilización a nivel mundial. 

SALUD: Tenemos el proyecto para los 6 centros de salud, y aunque en Aragón 

contamos con un centro satisfactorio, siempre hay margen para mejoras. Nuestra 

meta es garantizar acceso a servicios de salud en todos los corregimientos. 

Considero crucial que Aragón empiece a recibir una atención más destacada. 

Estamos evaluando iniciar mejoras en vivienda y explorar la construcción de 20 

apartamentos de interés social (VIS) para los residentes del municipio. Entiendo que 

esto puede sonar como una promesa, pero confío en que no será solo una promesa, 

sino una realidad transformadora. Aragón merece todo lo que Santa Rosa puede 

ofrecerle. 

ORGANIZACIÓN SOCIAL: Es fundamental que esta comunidad se organice junto 

con las veredas para promover un desarrollo integral, buscando el bienestar 

colectivo y la prosperidad para todos. Estableceremos una asociación comunal en 

Aragón para que las personas de las zonas remotas no tengan que desplazarse 

hasta Santa Rosa de Osos para reunirse con otras de diferentes áreas. Queremos 

que cada subregión de Santa Rosa de Osos tenga su propia estructura organizativa 

social, económica y política social. 

Es crucial alcanzar independencia, autonomía y soberanía en Aragón. Les pido a 

ustedes, habitantes de Aragón, que me ayuden a llevar a cabo una administración 

efectiva y a erradicar el microtráfico de nuestras calles. No podemos permitir que 

nuestros jóvenes pongan en riesgo sus vidas y su integridad debido a malos hábitos 

y adicciones. 
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Con su colaboración, podemos construir una alcaldía que refleje los valores de 

nuestra comunidad y asegure un futuro prometedor para Aragón. 

 

9. Intervención de lideres de la comunidad. 

 

INTERVIENE EL LÍDER COMUNITARIO DE LA VEREDA SAMARIA, RODOLFO 

RESTREPO, SALUDA Y DICE… Deseo hacer énfasis en 4 puntos específicos: 

• Tenemos un proyecto importante para mejorar nuestras vías terciarias, sería 

la Placahueya. Estas carreteras las construimos sin seguir ninguna técnica 

específica, lo que ha resultado en algunas secciones con pendientes 

pronunciadas. Sería beneficioso realizar el trabajo necesario para corregir 

estas deficiencias. En Samaria, contamos con aproximadamente 600 metros 

de Placahueya, y propongo comenzar con la mejora de algunos tramos para 

abordar estos problemas gradualmente. 

• Tenemos la oportunidad de establecer contratos con las acciones comunales 

para el mantenimiento de nuestras vías. En administraciones anteriores nos 

han legado contratos con las acciones comunales, y esperamos que en esta 

administración se nos otorgue un contrato para el mantenimiento continuo de 

estas vías.  

• En algunas de las casetas comunales se encuentran en buen estado 

incluyendo la nuestra. Sin embargo, durante la administración anterior, no se 

llevó a cabo la instalación de iluminación en estas casetas, por lo que nos 

vimos obligados a realizarlo nosotros mismos, incurriendo en un costo 

aproximado de $2.000.000 (DOS MILLONES DE PESOS). Por tanto, 

solicitamos la dotación adecuada para estas casetas. 

• Tenemos una dificultad con el puente ubicado sobre la quebrada Montoya. 

Cuando llueve, el agua se acumula en el centro del puente, lo que está 

provocando su deterioro. Consideramos necesario que un ingeniero realice 

un diagnóstico exhaustivo para encontrar la solución más viable a este 

problema. 

INTERVIENE EL LÍDER COMUNITARIO DE LA VEREDA QUEBRADONA 

HÉCTOR NICOLÁS SALUDA Y DICE… En estos momentos, lo que necesitamos 

en Quebradona es ayuda para nuestra carretera, ya que algunas partes de la vía 

presentan falencias y requieren intervención. Además, el puente necesita un relleno, 

pues también tiene algunos fallos y en cuanto a la caseta, esta también requiere 

atención. Les pedimos de manera muy respetuosa que tengan en cuenta los 

problemas que presenta Quebradona y, de ser posible, nos brinden soluciones.  
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INTERVIENE EL LÍDER COMUNITARIO DE LA VEREDA EL CHAMIZO LINA 

TABORDA, SALUDA Y DICE… El Chamizo es una vereda muy privilegiada y 

tenemos mucho que agradecer a las administraciones pasadas. Gracias a su apoyo, 

ahora contamos con una nueva escuela, un logro que no fue fácil de alcanzar y que 

requirió mucha insistencia y dedicación por nuestra parte. Además, tenemos una 

caseta comunal que, aunque no está en perfecto estado, sí está bien dotada. Sería 

beneficioso intervenir para mejorar aún más la caseta comunal. 

Quisiera hacer mención que en este momento, nos sentimos abandonados desde 

todas partes, y nuestras comunidades necesitan más apoyo. Por eso, considero 

conveniente el acompañamiento a la junta de acción comunal. 

Alcalde, usted está al tanto de los problemas en el tramo de vía en la Boca del 

Monte. Hace aproximadamente cuatro años, nos quitaron la ruta escolar para los 

estudiantes, y hemos estado trabajando para restablecerla. Entendemos que para 

Coopetransa es difícil debido al estado de la vía, pero realmente necesitamos la 

colaboración de la alcaldía para solucionar este problema. 

INTERVIENE EL LÍDER COMUNITARIO DEL CORREGIMIENTO DE ARAGÓN 

NEILA LOPERA, SALUDA Y DICE… Las necesidades en Aragón son muchas, ya 

que este corregimiento ha estado muy abandonado. Tenemos cuatro años para 

trabajar con las comunidades y debemos cooperar todos, tanto las comunidades 

como la alcaldía, para que estos proyectos se concreten y no quedemos en último 

lugar. 

Aquí no solo esperamos el mejoramiento de las vías, sino que también necesitamos 

mejorar la infraestructura física, que está en pésimo estado, y algunas propiedades 

del municipio están completamente deterioradas. Además, no contamos con 

viviendas nuevas ni con mejoras en las existentes. Aragón necesita más ayuda. 

En cuanto al transporte, solo contamos con un bus directo a Medellín, con horarios 

muy ajustados que dificultan cubrir todos nuestros pendientes cuando necesitamos 

viajar. Además, No tenemos un lugar adecuado para ubicar la inspección, que 

actualmente debe operar en el parque para recibir las solicitudes. 

Debemos mejorar en todos estos aspectos porque tenemos la voluntad de trabajar 

por nuestro corregimiento y necesitamos el apoyo para hacerlo. 

INTERVIENE EL LÍDER COMUNITARIO DE LA VEREDA EL BOTÓN JUAN 

GABRÍEL, SALUDA Y DICE… En este momento, enfrentamos la misma 

problemática que han manifestado los anteriores líderes comunitarios respecto a la 

carretera. La situación de la escuela también es preocupante, ya que estamos muy 
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abandonados en este aspecto. La comunidad está realizando algunos arreglos por 

su cuenta, pero los salones no están en condiciones adecuadas y no tenemos un 

docente. 

En la vereda, necesitamos un salón comunal, ya que la caseta existente está muy 

alejada de la escuela, a una hora de distancia. Además, solicitamos dos placas 

huellas de alrededor de 150 metros cada una. 

INTERVIENE EL LÍDER COMUNITARIO DE LA VEREDA EL TOPASIO YULIANA 

RESTREPO, SALUDA Y DICE… Tenemos una situación con la escuela, ya que una 

quebrada pasa por ella y recientemente la inundó, destruyendo el puente que da 

acceso a la escuela. Solicitamos ayuda a la anterior alcaldía para reconstruir el 

puente y asegurar el acceso de los niños, pero no recibimos respuesta. Como 

comunidad, tuvimos que reconstruir el puente para solucionar este problema. 

Actualmente, no contamos con docente, ya que la profesora no puede enseñar 

hasta nueva orden. Además, nos preocupa la alimentación de los niños. Deseamos 

tener un restaurante escolar para que los niños puedan recibir sus alimentos en la 

escuela. 

INTERVIENE EL ALCALDE MUNICIPAL DE SANTA ROSA DE OSOS - LUIS 

BERNARDO MOLINA GRANDA, Y DICE… INTERVIENE EL ALCALDE 

MUNICIPAL DE SANTA ROSA DE OSOS, LUIS BERNARDO MOLINA GRANDA, 

QUIEN DICE: 

Hay unos temas importantes que ustedes ya han mencionado y que podemos 

resolver de inmediato, mientras que otros tomarán un poco más de tiempo. Primero, 

abordaremos el tema de las aldeas, comenzando con Aragón. Esta semana, 

resolveremos la problemática del transporte para los estudiantes en El Chamizo, 

como se lo prometí a la representante Lina Taborda. 

En cuanto a la escuela de El Botón, ya enviamos la hoja de vida de una profesora y 

esperamos que la nombren rápidamente. Además, he solicitado a nuestro ingeniero 

que la semana entrante realice dos visitas: una a El Botón para analizar el estado 

de la escuela y otra a El Topacio para evaluar técnicamente la situación mencionada 

por la comunidad. Si es necesario reubicar la escuela, procederemos con el 

proyecto de replanteamiento. 

También me gustaría unir Samaria con San Bernardo. Aunque el señor Rodolfo no 

lo solicitó, enviaremos a un ingeniero próximamente para analizar el puente que 

uniría la vía San Bernardo, la cual vamos a intervenir hasta la caseta y evaluar cómo 

realizar esta unión. 
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Les informo a las instituciones de la zona que vamos a reformular totalmente el PAE. 

No continuaremos con el mismo esquema, y comenzaremos el miércoles con el 

nuevo programa. Mi objetivo es que para mitad de año compremos la alimentación 

escolar a los campesinos de la zona, estableciendo un sistema donde todos los 

restaurantes escolares adquieran productos de los agricultores locales. 

En cuanto al tema de Placahueya, un kilómetro cuesta alrededor de $1.500.000.000 

(MIL QUINIENTOS MILLONES DE PESOS) de pesos. Dado que los recursos del 

departamento son muy limitados, recurriré al concejo para que analicemos y 

gestionemos posibles empréstitos, así como al gobierno nacional. 

Por último, tengan mucha esperanza y fe en esta nueva administración. Trabajen 

conmigo y ayúdenme a sacar adelante nuestra comunidad. Vamos a hacer de 

Aragón un lugar mejor. Hoy me complace compartirles que les hemos traído un kit 

escolar para cada escuela, que entregaremos después de la sesión. Estamos 

comenzando y sé que vamos por buen camino. 

 

10. Himno de Santa Rosa de Osos. 

Se entona el himno de Santa Rosa de Osos. 

 

No siendo otro el objeto de esta reunión se da por terminada a las 09:19 a.m. el 09 

de febrero de 2024. 

PRÓXIMA REUNIÓN: 12 de febrero de 2024, en el recinto del Concejo Municipal   

 

Esta acta es firmada por quienes en ella intervienen.  

 

 

 

 

 

JHOAN FERNANDO TABORDA GÓMEZ    CINDY CATALINA PÉREZ ZAPATA 

  Presidente Concejo Municipal             Secretaria General Concejo Municipal 

 

 


